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５．地域医療について 

（１）軽症時に受診する医療機関 

問２２ あなたは、例えば、“熱が出たり”、“お腹が痛かったり”するとき、医療機関を受診

するとしたら、最初にどこへいきますか。（○は１つだけ） 

○軽症時に受診する医療機関は、「近くの医院・診療所・クリニック」が73.2％で最も多く、

次いで、「公立甲賀病院」が12.1％となっている。 

 
図 109 軽症時に受診する医療機関 

 

 

○性別にみると、男女ともに「近くの医院・診療所・クリニック」が最も多いが、その割合

は、男性（68.6％）よりも女性（77.9％）の方が9.3ポイント高くなっている。一方、「市

内の複数の診療科と入院施設がある中小規模の病院」や「公立甲賀病院」については、女

性よりも男性の方が割合が高くなっている。 

 
図 110 軽症時に受診する医療機関《性別》 
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○年代別にみると、すべての年代で「近くの医院・診療所・クリニック」が最も多く、30歳

代以下と50歳代では８割以上を占めている。60歳代以上では「公立甲賀病院」を受診する

割合が他の年代と比べて高くなっている。 

 
図 111 軽症時に受診する医療機関《年代別》 

 
 

○居住地域別にみると、すべての地域で「近くの医院・診療所・クリニック」が最も多く、

土山地域では85％以上を占めている。甲賀地域・甲南地域・信楽地域では「市内の複数の

診療科と入院施設がある中小規模の病院」、水口地域では「公立甲賀病院」を受診する割合

が他の地域と比べて高くなっている。 

 
図 112 軽症時に受診する医療機関《居住地域別》  
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○世帯構成別にみると、すべての世帯構成で「近くの医院・診療所・クリニック」が最も多

く、二世代世帯では約８割を占めている。単身世帯では「公立甲賀病院」、夫婦のみ世帯で

は「公立甲賀病院」や「市内の複数の診療科と入院施設がある中小規模の病院」を受診す

る割合が他の世帯と比べて高くなっている。 

 
図 113 軽症時に受診する医療機関《世帯構成別》 

 

 

○かかりつけ医の有無別（問23）別にみると、有無にかかわらず「近くの医院・診療所・ク

リニック」が最も多いが、その割合は、決めていないと回答した人（69.3％）よりも決め

ていると回答した人（77.1％）の方が7.8ポイント高い。一方、「公立甲賀病院」を受診す

る割合は、決めていると回答した人（10.6％）よりも決めていないと回答した人（16.8％）

の方が6.3ポイント高くなっている。 

 
図 114 軽症時に受診する医療機関《問 23 かかりつけ医の有無別》 
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（２）軽症時のかかりつけ医の有無 

問２３ 問２２のような症状で受診する場合、いつも利用する医療機関（かかりつけ医）を

決めていますか。（○は１つだけ） 

○軽症時のかかりつけ医の有無は、「決めている」が72.4％、「決めていない」が24.4％とな

っている。 

 
図 115 軽症時のかかりつけ医の有無 

 

 

○性別に「決めている」と回答した割合をみると、男性（68.6％）よりも女性（75.9％）の

方が7.4ポイント高くなっている。 

 
図 116 軽症時のかかりつけ医の有無《性別》 
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○年代別に「決めている」と回答した割合をみると、70歳代以上が80.6％で最も高く、以下、

50歳代が72.7％、20歳代以下が70.7％と続いている。一方、「決めていない」と回答した割

合は、30歳代が35.4％で最も高くなっている。 

 
図 117 軽症時のかかりつけ医の有無《年代別》 

 

 

○居住地域別に「決めている」と回答した割合をみると、甲南地域が76.2％で最も高く、次

いで、甲賀地域が75.6％となっている。一方、信楽地域では「決めていない」が33.5％と

なっており、その割合は他の地域と比べて高い。 

 
図 118 軽症時のかかりつけ医の有無《居住地域別》 

  

70.7

63.1

68.3

72.7

69.3

80.6

28.3

35.4

31.1

26.2

28.1

12.7

1.1

1.5

0.6

1.2

2.6

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下 (n=92)

30歳代 (n=130)

40歳代 (n=167)

50歳代 (n=172)

60歳代 (n=303)

70歳代以上 (n=371)

決めている 決めていない 不明・無回答

72.6

73.1

75.6

76.2

61.5

24.3

24.0

20.9

21.5

33.5

3.0

2.9

3.5

2.3

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

水口地域 (n=493)

土山地域 (n=104)

甲賀地域 (n=172)

甲南地域 (n=303)

信楽地域 (n=161)

決めている 決めていない 不明・無回答



 

95 

○世帯構成別に「決めている」と回答した割合をみると、三世代世帯が77.0％で最も高く（「そ

の他」世帯は除く）、次いで、二世代世帯が73.8％となっている。一方、「決めていない」と回

答した割合は、夫婦のみが30.5％で最も高くなっている。 

 
図 119 軽症時のかかりつけ医の有無《世帯構成別》 
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